

В номере:

# АПОЛОГИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБЩИНЫ

# Знание ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не  
сможет перекупить влияние  
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№50 (418) - декабрь - 2008 г.

Современная массовая культура и пропаганда формируют у подавляющей части населения фрагментарное, клиповое сознание, когда отдельные события, факты, цифры мелькают в бурлящем потоке и, казалось бы, нет никакой возможности выйти из этого засасывающего потока, подняться и осознать: куда несет нас этот поток?

Ответ на данный вопрос требует не просто интеллектуальных усилий, но и способности из массы разнообразных фактов сложить целостную мозаичную картину происходящего.

Давайте сделаем такую попытку и посмотрим, что у нас получится.

Валерий ЗАДЕРЕЙ

## КЛЕЩИ СЖИМАЮТСЯ

Российская "элита" готовит почву для своего "обрезания"

Очевидно, что доминирующим социально-экономическим процессом последних месяцев является глобальный финансовый кризис. Это признают все и обсуждают при любом удобном случае. Первые оптимистичные заявления наших руководителей, что Россия надежно защищена от бушующего мирового океана, меняются озабоченностью и требованием принятия адекватных мер.

Выделим в этом процессе ряд важнейших пунктов:

- "Подушка российской безопасности" – золотовалютные резервы тают на глазах: с почти \$600 млрд. в августе они снизились до \$437 млрд. на 5 декабря. По расчетам специалистов, при тех же темпах вся эта подушка может сдуться за 6-8 месяцев.

- Из-за океана все настойчивее доносятся голоса о том, что новое руководство США, дабы защитить свою экономику от дальнейшего падения и полного банкротства, готовится к введению новой региональной валюты – "амерро", которая в нужный момент призвана заменить полинявший доллар и превратить его в простую бумагу.

- В этой ситуации логично своевременно отстраиваться от худеющего на глазах "бакса", однако его, наоборот, надувают на глазах, и многие граждане, видя возрастающие цифры курса доллара на обменниках, поспешили вновь поймать "птицу счастья".

На этом фоне, обвинения в некомпетентности экономического блока российского руководства уже никому ничего не объясняет. Все более очевидна "игра в две руки".

Финансовый кризис уже дошел до реальной экономики, в новостных сводках все чаще мелькают сообщения о сокращениях на производстве, и армия безработных начинает увеличиваться, наращивая протестный потенциал.

Этот потенциал возрастет в разы, когда в конце декабря правительство приступит к реализации ранее заявленных планов. Напомним, что 5 мая с.г. кабинет министров рассмотрел вопрос об увеличении темпов роста цен на электроэнергию для населения в 2008 году на 14%, в 2009 году – на 25%, в 2010 году – на 25%, в 2011 году – на 25%. Примерно такие же темпы роста цен заложены и на услуги ЖКХ. Это уже коснется не только часть граждан, оставшихся без работы, а подавляющей части населения. Паровой котел социального протеста получит мощный импульс.

В дополнение к этим факторам руководство принимает срочные меры по реформированию армии и сокращению офицерского корпуса на 200 тысяч человек.

Сделанные крупные наброски современной социальной палитры необходимо дополнить продолжающейся террористической активностью в республиках Северного Кавказа и нестабильностью в соседней Украине.

По оценке Максима Калашникова, вышеуказанные процессы могут сойтись в точку к марту 2009 года, и тогда рванет. Многие на все эти рассуждения задаются недоумленным вопросом: "Почему же руководство страны не видит того, что уже очевидно?"

Для ответа на этот вопрос нужно подняться над эмоциональными оценками и вспомнить исторические примеры, хотя бы развал Советского Союза, который на памяти

нынешнего поколения. Запущенные тогда разрушительные технологии не смогли остановить ни 18 млн. членов КПСС, ни могучий КГБ, ни победоносная армия. Суть этих технологий в политологической науке получило название "захват в клещи": на общество оказывается давление и "сверху" и "снизу", оно доводится до кипения, а затем энергия разрушения направляется на государственный аппарат управления, который сметается вместе с остатками государственности.

"Сверху" операцию "захвата в клещи" осуществляют представители правящей "элиты", которые давно никак не связывают себя ни с народом, ни со страной. В условиях кризиса они принимают решения, лишь усугубляющие социальное положение основной массы населения. В настоящее время, такую роль на себя взяли господа Кудрин, Игнатьев, Сердюков.

"Снизу" естественный протест населения получает организованный импульс со стороны другой части правящей "элиты", которая якобы находится в оппозиции, но действует по единому и согласованному плану. Здесь на себя роль народных вождей взяли Каспаров, Касьянов и "засадный полк" в виде вновь сформированной партии "Правое дело".

Все составляющие готовы. Если 17 лет назад подобные процессы не могли быть остановлены ни КПСС, ни КГБ, ни армией, то сегодня "Единая Россия" – всего лишь жалкое подобие реальной партии. ФСБ больше занята крышеванием финансовых группировок и борьбой с русским экстремизмом. Армия в таком состоянии, что сама взывает: "Народ! Защити армию!"

Возникает естественный вопрос: "Что делать в этой ситуации?" Ответ тоже дает история. Уже третий год на государственном уровне празднуется День народного единения, который приурочен к дате освобождения Москвы народным ополчением по главе с Мининым и Пожарским. За это время действительные патриоты России имели возможность осмыслить тот уникальный опыт, переложить его на современную почву.

**Никакого чуда не будет. Чудо должен явить народ, его действительно лучшая часть, его национальная, прежде всего русская элита, и показать способность на деле к "ополчению". Ополчению Духа, Ополчению Воли, Ополчению Веры. Сегодня уже есть тот недостающий фактор, которого не было 3 года назад, – фактор "жареного петуха".**

## АМЕРИКАНСКИЙ ДОЛЛАР ЗАМРЁТ НА ПОЛВЕКА

Известие о том, что президенты США – уходящий Дж. Буш и восходящий Б. Обама – за закрытыми дверями договорились о заведомо проигрышном для всего мира варианте спасения своей экономики, встревожило держателей "валютных резервов". Причём не только в России.

Ещё до конца 2008 года – или в самом начале 2009-го – АДМИНИСТРАЦИЯ США НАМЕРЕНА ОБЪЯВИТЬ ВСЕ ИМЕЮЩИЕСЯ ЗА ПРЕДЕЛАМИ СТРАНЫ НАЛИЧНЫЕ ДОЛЛАРЫ СВОЕГО РОДА ДОЛГОСРОЧНЫМИ ДОЛГОВЫМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ. Типа об-



лигаций, погашение которых будет простирается примерно до середины нынешнего столетия. Проще говоря, если у вас есть 1000 долларов, вам её вернут предположительно в 2050 году в виде неких "амеров" – именно так условно называются грядущие банкноты для внутреннего пользования в США. А до этого времени вы будете "радоваться" тому, что профинансировали загибающуюся экономику США, где реально что-то производит 12 процентов (!) трудоспособного населения, остальные крутятся в сервисе и т. д.

Сбываются прогнозы многих дальновидных экономистов и политиков. Ещё в 80-е годы минувшего века многие информированные аналитики предрекали такое развитие событий. США были спасены предательством Горбачёва и топорной политикой Ельцина: Россия и другие страны разваленного СССР "заплесосили" невероятное количество зелёной американской макулатуры – долларов. ПРАКТИЧЕСКИ НИЧЕМ НЕ ОБЕСПЕЧЕННЫХ БУМАЖНЫХ ДЕНЕГ США.

Предупреждения "держателям баксов" звучали и в начале нового века. В том числе и в России! Вот из книги "Национальная идея", изданной в Москве в 2004 году: "Потому что, строго говоря, государство США за валюту, имеющую хождение на его территории (равно как и во всём мире), НИКАКОЙ ОФИЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЁТ. И если бы завтра ему вздумалось ОБЪЯВИТЬ ВСЕ ИМЕЮЩИЕСЯ В МИРЕ ДОЛЛАРЫ ПРОСТОЙ БУМАГОЙ, НЕ ИМЕЮЩЕЙ ЦЕННОСТИ, а самому ввести для внутреннего употребления какой-нибудь "внутренний доллар" (например, "цветной", обменяв внутри страны старый на новый, естественно, "один к одному") – то это вполне может произойти".

Итак, скоро это произойдёт. Вот почти последний показательный факт. Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев договорился с Венесуэлой о взаиморасчётах без участия долларов США.

На фоне грядущих событий рухнет словосочетание "золотовалютные резервы". Вспоминается Есенин: "Розу белую с чёрной жабой...". Золотые резервы – это "роза", а валютные, если в них присутствуют американские "баксы", становятся даже не жабой, а подобием туалетной бумаги.

Возникает вопрос: почему же доллар в России потихоньку растёт? Тут всё очень просто: ДЕЙСТВУЕТ ИСКУССТВЕННО И ВЕСЬМА АГРЕССИВНО ПОДОГРЕВАЕМЫЙ ИНТЕРЕС со стороны тех, кто вот уже несколько месяцев переводит в рубли невероятное количество долларов. "Подрастили" доллар – и выгодно сбрасывают! А "рекламодателями" доллара олигархи и крупные финансисты сделали своё непосредственное окружение и другую важную публику. В дело пошли даже политические трупы с однотипными заявлениями с телеэкранов и в радиоэфире. Мол, народ Путину и Медведеву доверяет, а деньги чужой страны скупают. И очень мало кто предупреждает о том, что граждане, скупающие доллары, скоро окажутся на мели...

## РОССИЙСКОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО

## ЗАЧЕМ КИССИНДЖЕР ПРИЕХАЛ В МОСКВУ

По оценке хорошо информированных лиц, близких к пониманию механизма глобального управления, состоявшаяся 12.12.08 г. в Москве встреча президента РФ Д.А.Медведева с американским "политическим тяжеловесом" Г.Киссинджером, прибывшим в Кремль в сопровождении отечественного высококорядного старца Е.Примакова, была посвящена "пакистанскому вопросу".

"Пакистанский вопрос" как часть замысла глобального кризисного управления в июне 2008 г. в Москве и Лондоне засветил бывший глава израильской разведки МОССАД Шабтай Шавит. Затем под американским давлением на фоне искусственной волны беспорядков и провокационного убийства Беназир Бхутто в отставку с поста главы Исламской Республики Пакистан ушел "просвещенный диктатор" и главный союзник США "в войне с терроризмом" генерал Мушарраф. Де-факто Мушарраф, пакистанская межведомственная разведка ISI и армия умели хоть как-то управлять племенами, бандами и исламскими радикалами. А замена диктатора на гражданского президента Зардари в политической практике открывает путь к хаосу в районах фактического безвластия Центра: Вазиристан, Белуджистан, Кашмир.

Затем американскими силами "по принуждению талибов к миру в Афганистане" США нанесли ряд воздушных ударов по "лагерям террористов" на "Территории племен", и тем самым обострили проблему суверенитета центральных властей Пакистана над мятежными районами проживания пуштунов, белуджей и других "непримиримых исламистов".

Затем, как символический подарок белых протестантских неоконсерваторов к своему празднику – Дню благодарения (27.11.08), с территории Пакистана была проведена диверсионная операция по нападению боевой группы "Солдат Чистоты" (Лашкар-э-Тайба) на индийский город Мумбаи. После этого госсекретарь США К.Райс прибыла в Дели с благородной миссией "предотвращения прямой военной конфронтации между Индией и Пакистаном". Причем было официально заявлено, что "Исламабад несет ответственность за нападение на Мумбаи", "Пакистан обязан уничтожать террористов внутри своих границ" и "необходимо сотрудничество Пакистана с тем, чтобы не допустить последующие удары террористов с его территории". Наконец, в прессе (газета Washington Post) эксперт Роберт Каган озвучивает мнение американской верхушки "о необходимости создать многонациональные силы для взаимодействия с пакистанскими властями в ликвидации лагерей террористов в Кашмире и на границе с Афганистаном". А главное, речь идет о перспективе перехода неконтролируемой части Пакистана в международное "кризисное управление".

Далее следует визит министра обороны США Р.Гейтса в Афганистан и решение о наращивании там военного давления на талибов. Таким образом, очаг нестабильности с одобрения мировой общественности из Афганистана через "Территорию племен" (Вазиристан) вытесняется в пакистанский Кашмир. А оттуда действиями международных сил антитеррора выдвигается дальше на север в Кашгарию (приграничный с Пакистаном район китайского Синьцзяна).

Распространение же хаоса на юг в приморский Белуджистан направлено на срыв планов военного присутствия Китая в порту Гвадар. Ибо расположенный на выходе из Персидского залива в Аравийское море порт и аэродром Гвадар необходимы Пекину как база для военного прикрытия морских путей доставки сырья и топлива с Ближнего Востока на свою "фабрику XXI века".

Таким образом, с позиции военного искусства "пакистанский вопрос" на уровне тактики глобального кризисного управления решает задачу дальнейшей "интернационализации" противодействия международному терроризму (технология управляемого хаоса).

На уровне оперативного искусства решается задача переноса очага нестабильности с экзистенциального (не на жизнь, а на смерть) теологического противостояния государства Израиль и Исламской Республики Иран на другой, индо-пакистанский фронт (чем облегчается и финансовое бремя израильского лобби в США).

А в биполярном мире реального противоборства совокупной мощи США и Китая за роль глобального лидера "пакистанский вопрос" выглядит как удар в спину Китая и направлен на развал американцами стратегического тыла "Срединного государства желтых людей".

И потому "пакистанский вопрос" становится очередной проверкой готовности России к союзным с США действиям в "войне с террором", невзирая на государственные границы и суверенные права стран на территории, служащие базой для совершения террористических актов. Именно этот вопрос и приехал согласовывать в Москве "политический тяжеловес" Г.Киссинджер, тем более что новый президент США Обама Благословенный (смысл имени Барак) считает, что из Ирака пора уходить, а в Пакистане Америка должна воевать "по полной программе", как и в Афганистане.

Проверкой России на следование политике США в "пакистанском вопросе" станет формальное голосование соответствующей резолюции о международных санкциях в Совете Безопасности ООН. Одобрение такой резолюции, позволяющей международным силам наносить упреждающие удары по базам терроризма, где бы они ни находились, создаст прецедент нарушения принципа государственного суверенитета. Создание же такого прецедента (по аналогии Косово – Южная Осетия) бумерангом вернется в тюркско-исламские регионы России.

Поэтому мудрым решением для России было бы уклонение от обязательств перед США и блокирование американского варианта разрешения "пакистанского вопроса" через "право вето" Китая.

Специально для Русского Стратегического Совета  
ООО "Академия небополитики"®.  
Производственная мастерская №5.  
Исх. №09/2 dd 13.12.08

ВЗЛЕТ И ПАДЕНИЕ ЗВР:  
EASY COME, EASY GO...

Превысив полтриллиона долларов на весну 2008 года, золотовалютные резервы РФ сокращаются со скоростью 15-20 млрд.дол. в неделю, и закончатся уже через полгода, к маю-июню 2009.

Ты помнишь, как все начиналось?

На 1 января 2004 года объем золотовалютных резервов РФ составлял \$76,9 млрд.

15 октября 2004 года золотовалютные резервы РФ впервые преодолели "исторический рубеж" в \$100 млрд и достигли \$100,1 млрд.

За 2005 год они выросли со \$124,5 млрд (на 31 декабря 2004) до \$182,2 млрд (на 1 января 2006 года).

К 10 марта 2006 года объем золотовалютных резервов РФ увеличился до \$201,7 млрд, преодолев рубеж в \$200 млрд.

В период с 22 по 29 декабря 2006 года золотовалютные резервы России перескочили отметку в \$300 млрд,

с 18 по 25 мая 2007 года — впервые превысили \$400 млрд, а

с 8 по 14 марта 2008 года международные резервы РФ преодолели рубеж в \$500 млрд.

Однако уже с конца августа 2008 началось быстрое сокращение. Так, только 8 по 14 ноября они снизились на \$21,9 млрд до отметки в \$453,5 млрд. А с тех пор прошел почти месяц...

19 ноября вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин разъяснил, что сокращение международных резервов происходит по трем основным причинам.

По словам главы Минфина, большая часть средств ушла именно на поддержание курса рубля – без продажи ЦБ валюты на рынке возник бы дефицит долларов и евро, что неизбежно привело бы к обвалу российской денежной единицы. Причем в российской экономике этот процесс могли усугубить массовый обмен рублей на американскую валюту. Кроме того, резервы снижаются из-за того, что доллар на мировом рынке в последние месяцы дорожает, а ЦБ пересчитывает объем резервов именно в "зеленых". Наконец, часть средств идет на финансирование антикризисных мер правительства РФ. Все это существенно бьет по позициям

российской валюты. Рубль медленно слабеет. Тем не менее, пока ситуация еще относительно благоприятная: доллар укрепляется по отношению ко всем валютам, и рубль – не исключение. Если же в ближайшее время и евро начнет отыгрывать позиции по отношению к российской валюте, ЦБ придется увеличить расходование ЗВР на поддержку курса.

Напомним, структура валютных резервов России на 1 ноября такова: 45% – доллары, 44% – евро, около 10% – фунты стерлингов, чуть более 1% – японские иены. Соответственно, эффект от укрепления евро окажется для ЦБ столь же неблагоприятным, как и по доллару.

Если же судить по реальной динамике ЗВР, то при темпах сокращения 15 млрд в неделю (60 млрд в месяц) ЗВР истощается за 7,5 месяца, при 20 млрд в неделю – менее чем за полгода. При отсутствии дополнительных катастрофических

явлений в экономике, что сомнительно.

Несмотря на то, что сроки истощения ЗВР остаются зоной умолчания, они достаточно очевидны для всех заинтересованных игроков, и не только российских.

Таким образом, даже при инерционном сценарии развития ситуации, золотовалютные резервы истощатся к маю-июню 2009 года.

Тем не менее, есть основания надеяться, что Дмитрий Медведев преодолеет годичный рубеж пребывания у власти, что в условиях подготовленного предшественником обвала, может считаться отличным результатом для человека с его уровнем компетентности.

Но что думают о сюжете мирового экономического сериала его настоящие сценаристы?

## Новости с финансового фронта:

## ЦБ РФ наконец заговорил о девальвации рубля

Банк России готов к дальнейшему расширению границ бивалютной корзины, в рамках которой регулируется курс рубля, заявил в эфире "Эхо Москвы" первый зампред ЦБ Алексей Улюкаев. "Мы не будем пускать рубль в свободное плавание, но, видимо, будем каким-то способом расширять (границы коридора для бивалютной корзины)", – сказал он, напомнив, что с сентября границы этого коридора были расширены уже на 10%. "Это такое квазисвободное, полусвободное плавание", – добавил первый зампред ЦБ.

Комментируя высказывания ряда аналитиков, которые критикуют ЦБ за слишком плавное ослабление рубля и призывают сразу и резко снизить курс национальной валюты, А.Улюкаев отметил, что Банк России таким образом дает населению и компаниям время принять решение относительно структуры своих валютных активов, не провоцируя панику. "Мы десять лет лепили доверие к рублю", – сказал он, добавив, что резкие движения в курсовой политике могут это доверие подорвать.

По словам А.Улюкаева, сейчас аналитики переоценивают глубину тенденции к снижению курса рубля. "По моим ощущениям, по ценам на нефть мы приблизились к некоторому дну, \$40-50 за баррель – очень реальный коридор. Дальше экспортные поступления не будут снижаться так быстро".

Кроме того, по мнению первого зампреда ЦБ, неоправданны и ожидания быстрого роста импорта: изменение пропорций спроса уже привело к падению этого показателя на 20% в ноябре. "Это очень важное обстоятельство, которое позволяет думать, что в следующем году у нас сохранится положительное сальдо платежного баланса", – подчеркнул первый зампред ЦБ РФ. Это, по словам А.Улюкаева, снизит давление на рубль, и не исключено, что в 2009 году тенденция к ослаблению рубля может смениться на противоположную.

## ПАРТНЕРЕСТРОЙКА-2008

Конец 2008 года проходит в лихорадочной партстроительной активности. Президентская Администрация по-новому складывает "политическую систему", которая, как всем известно, и без того уже давно "сложилась". Старую замусоленную колоду российских партий чиновники перетасовывают в направлении укрупнения.

Что видится в результате?

- "Единая Россия" как организация бюрократического аппарата (который, по определению Медведева, "сам себе партия, сам себе народ") остается в положении "правящей партии", каковое обеспечивается административным ресурсом и от настроений избирателей не зависит. Поэтому при анализе нового партийного расклада ее можно не учитывать.

- "Справедливая Россия", которая задумывалась как "левая нога" власти в дополнение к единой российской правой, призванная отнять голоса у коммунистов своей социалистической риторикой, выборы откровенно провалила. На усиление Миронову дали самораспустившуюся "партию зеленых" (профессиональная организация на базе сети санэпидемстанций), которая тоже выборными результатами никогда не блистала. В результате слияния получается ранее нигде в мире не виданный социо-экологический гибрид, к реальным политическим процессам в России никакого касательства не имеющий. Похоже, что сделано это исключительно для того, чтобы доставить удовольствие Миронову.

- КПРФ остается в прежнем виде со своим тающим электоратом. И эта партия будет оставаться, пока ее электорат, дай Бог ему здоровья, не уйдет из жизни от старости.

- ЛДПР – она и есть ЛДПР, то есть бизнес-группа из нескольких десятков подель-

ников, процветающая благодаря эстраднему таланту Жириновского.

- "Патриоты России" во главе с Семигиным получили усиление в лице самораспустившейся партии Сажи Умалатовой. Это логично, поскольку обе организации были задуманы и реализованы с одной целью – ослабить КПРФ. Задачу свою они в той или иной мере выполнили, перемавив у Зюганова часть старых партфункционеров.

- "Правое дело" – новая либеральная партия, с огромным трудом и после отставки прежних лидеров сколоченная из СПС, "Гражданской силы" и ДПР. Партия представляет интересы частного бизнеса в противопоставлении госкапитализму "Единой России" и интересам трудящихся. В этом смысле "Правое дело" имеет специфическое лицо и, соответственно, право на существование. Но откровенно прозападная ориентация этой партии в условиях подъема национального патриотизма в стране и в сочетании с тяжелым политическим прошлым (Гайдар, Чубайс и др.) лишает ее ощутимых электоральных перспектив.

- "Яблоко" – чисто правозащитная организация, сторонящаяся реальной политической борьбы.

Вот, собственно, и все. В итоге получается (не считая "Единую Россию" – вещь в себе, вне игры, и ЛДПР, позиционирующуюся не в политическом спектре, а скорее в цирковом) одна партия на либеральном фланге общественного спектра, который у нас ошибочно называют "правым", – "Правое дело", и целых три на левом фланге – КПРФ, "Справедливая Россия" и "Патриоты России".

Явный "левый уклон" в партийной колоне сейчас лишен своего прежнего смысла, поскольку КПРФ стремительно теряет

политическое влияние, и нет нужды пытаться противопоставлять ей другие квазисоциалистические организации. Левая площадка явно перенаселена.

Причем совершенно оголен правый фланг, который во всех западных демократиях занимают партии национально-патриотической направленности. Претендовавший на это место "Народный союз" Бабурина самораспускается ввиду очевидной недееспособности его руководства.

Этот пробел – явный просчет политических стратегов со Старой площади, так как именно национально-патриотические настроения преобладают в российском обществе. По объективным причинам они являются протестными, и попытки "подогнать" их под партию власти обречены на неудачу.

Многие общественные организации национально-патриотического толка остаются без партии, которая могла бы представлять их интересы в парламентской политике. А поскольку именно этот актив является самым (чтобы не сказать единственным) дееспособным в современной России (а местами и боееспособным), пребывание его вне легального партийно-политического процесса несет в себе угрозу общественной стабильности.

Такая расстановка сил – подарок "оранжевым" и их заокеанским хозяевам, имеющим богатый опыт использования националистов в "цветных революциях".

Естественный вопрос: чиновники из президентской Администрации делают это по недомыслию? Или специально подыгрывают врагам российской государственности?

Александр Никитин,  
секретарь ЦПС ПЗРК "РУСЬ"

"Хронораздел 1975-2025 гг.: новая пересдача карт мировой истории" — так озаглавлен новый доклад отечественного кризисолога и историка, директора Центра русских исследований Московской гуманитарной университета, профессора Андрея Фурсова.

Исследователь приходит к парадоксальному выводу: **нынешний кризис, нося глубоко системный характер, закончится попыткой установления некоего глобального монопольного "социализма"**. Противопоставить этому проекту русские могут только свой социалистический проект. Не глобальный, а национальный, но выступающий как элемент "красной сети" социализмов с национальной спецификой.

#### БЛИЖАЙШИЙ АНАЛОГ — МЕГАКРИЗИС 1490-1560-х ГОДОВ

Итак, ближайший аналог нынешнего глобокризиса, как считает А. Фурсов, — не Великая депрессия 1930-х и не кризис 1973-1983 годов, а именно "хронораздельные" периоды.

Ближайший к нам — это 1873-1933 годы. Именно в этот период сформировались "повестка дня XX века", все основные силы и противоречия. Например, окончательно сформировался финансовый капитал и то, что не совсем удачно называют "мировой закулисой", оформились главные революционные движения, спецслужбы и организованная преступность, проявились основные противоречия на глобальной арене (англо-германские, германо-русские, англо-американские и т.д.) Однако нынешний "хронораздел" будет покрупнее предыдущего. Он типологически ближе к потрясениям 1490-1560 годов, к эпохе Смутного времени — перехода от феодализма к капитализму.

По мнению А. Фурсова, такие "хронораздельные" периоды характеризуются следующим:

1. Периоды экономического спада и роста цен.
2. Кризис старых структур власти.
3. Время роста пессимизма в обществе. Если брать начало XVI века, то это — религиозная Реформация. Если же смотреть на конец XIX столетия, то видно, насколько мрачны четыре главных фантастических романа Герберта Уэллса в сравнении с четырьмя основными романами писателя более раннего периода — Жюль Верна.
4. Нарастающее давление низов общества на его верхи.
5. Усиление борьбы верхов за сохранение своих привилегий, как правило, с помощью диктатур.
6. Обретение этими верхами социального и экономического пространства на уровень выше, чем у низов. Если брать XVI век, то это — создание североатлантической мир-экономики, а если период 1873-1933 годов — это формирование собственно мировой экономики уже без всякого дефиса.
7. Поднимаясь на уровень выше, чем низы, правящая верхушка каждый раз получала дополнительное пространство для социально-экономической игры.
8. Рост теневых и наднациональных структур управления.
9. Демонтаж прежних социально-политических и экономических институтов.
10. Упадок старых социальных групп и подъем новых.
11. Кризис науки и образования...

#### ХРОНОРАЗДЕЛ НАШИХ ДНЕЙ

Фурсов оговаривается: 2025 год — дата условная. Зная момент начала нынешнего межвременья (1975-й, последний год нетронутого "капитализма с человеческим лицом"), мы еще не ведаем точно, когда закончится "пересдача карт". Но очень важно посмотреть на то, как проявляются пресловутые десять признаков смуты-хронораздела в наши дни.

Итак, экономический спад — налицо. При этом капиталистическую экономику лихорадит — с некоторыми ремиссиями — с 1973 года. Крушение СССР отчасти смягчило ситуацию, но ненадолго. Тот кризис, что разворачивается теперь, говорит сам за себя. Кризис структур власти: о кризи-

се нации-государства сейчас не пишет разве что ленивый. Наднациональные институты власти тоже переживают нелегкие времена. Так же, как, впрочем, и то, что называют "мировой закулисой" — Трехсторонняя комиссия, Бильдербергский клуб и др. Они были хороши в период борьбы на удешевление в объёмах Советского Союза, а сейчас явно не справляются с возросшей сложностью мира. Налицо кризис светских прогрессистских идеологий, марксизма и либерализма. На более простом уровне научную фантастику с 1980-х заменила фантазия.

Глобальное давление низов — очевидный факт, в частности в виде исламского фундаментализма и народных движений в Латинской Америке. Но мы видим и контрастное явление верхов — "восстание элит". Признаки борьбы старых элит за сохранение старых привилегий, по словам Фурсова, заметны в революционных изменениях военного дела, в резком усилении полицейских сил, в приватизации насилия (создание частных армий, спецслужб и даже тюрем), в наращивании военного потенциала США как гаранта позиций мирового капиталистического класса.

Обретение глобальными верхами нового пространства для маневра и торжества над низами — это совре-

Максим КАЛАШНИКОВ

## НОВАЯ ПЕРЕСДАЧА КАРТ МИРОВОЙ ИСТОРИИ

*Профессор А. Фурсов убежден, что нынешний глобокризис окончится планетарным демонтажом капитализма - причем руками самой верхушки мирового капиталистического класса.*

менная глобализация (сам термин появился в 1983 году).

— Глобализация — такой процесс производства и обмена, в котором благодаря господству в самом производстве не вещественных, информационных факторов над вещественными капитал превращается в электронный сигнал и устраняет все преграды на своем пути: территориальные, пространственные, институциональные. Глобализация есть победа времени над пространством, — считает профессор Фурсов.

Он отмечает еще один признак хронораздела: **рост влияния новых закулисных и теневых структур, причем процесс развивается по мере отступления нации-государства**. При этом старые социально-политические институты демонтируются — и нация-государство, и партии, и само гражданское общество. Очевиден упадок и размывание среднего класса во всем мире. Однако одновременно на Западе поднимается и усиливается новый класс — корпоратократия. Параллельно формируются и новые низы — бедные иммигранты из стран Африки и Азии, которые должны заместить белые рабочие низы общества (этот процесс идет и в РФ).

Наконец, в нынешнем мире наблюдается упадок образования и науки. Особенно — науки об обществе. Для неё характерно мелкотемье, вместо главных проблем изучаются гендерные отношения и сексуальные меньшинства. Здесь положение сродни ситуации с поздней средневековой схоластикой: целостность раздробилась на части, у которых нет универсального, связующего лексикона.

#### ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА КРИЗИСА — КОРПОРАТОКРАТИЯ

Главной причиной нынешнего хронораздела Андрей Фурсов считает сознательный демонтаж капитализма верхушкой капиталистического класса ради сохранения своих привилегий — с помощью глобальной неоллиберальной революции.

После Второй мировой войны на свет вышла молодая и очень хищная фракция мирового капиталистического класса — корпоратократия. Ее первое явление миру — свержение правительства Мосаддыка в Иране 1953 года, проведенное в угодку не государ-

ственным, а корпорационным интересам. Именно корпоратократия разгромила Советский Союз в три пятилетки, создав у нас свою "пятую колонну" и сумев внедрить в сознание многих советских обществоведов характерный для западной политологии и социологии язык.

— *Нейтрального знания не бывает! Если ты перенимаешь язык противника, то смотришь на мир его глазами, — убежден Андрей Ильич.*

По его словам, корпоратократия стала терминатором не только для СССР (системного антикапитализма), но и... для самого капитализма. Повидимому, именно последнее и есть главная историческая миссия корпоратократов.

То, что Фурсов называет корпоратократией, мы называем Античеловечеством (Сообществом Тени плюс новые кочевники). Это сообщество финансовых спекулянтов, манипуляторов сознанием, вождей криминалитета, "предпринимателей" из спецслужб и т.д.

Верхушка капиталистического общества в роли могильщика капитализма? Но парадокса здесь нет. Как и всякая система, капитализм возникает, развивается, а теперь вот старится и должен умереть. Жизненные резервы капитализма действитель-

но исчерпаны. Ведь ему, во-первых, нужна некапиталистическая зона, какую капитализм, как только снижает мировую норму прибыли, превращает в свою периферию — в колонии и полукolonии. Каждый раз, когда в ядре капитализма снижалась норма прибыли, он "открывал" новые пространства, превращая их в источники дешевой рабочей силы и в рынок сбыта для товаров. При этом в ядре капсистемы (в нынешних "развитых странах") поддерживались социальный мир и стабильность. За счет эксплуатации периферии на Западе создавались государства с социально ориентированной экономикой (государства всеобщего собеса — welfare state).

— *В капиталистических развитых странах существовала сложная институциональная система... ограничения капитала. Навечно считать, будто капитализм — это полное торжество капитала. Капитал существовал до капитализма и будет существовать после него. Капитал при капитализме пришлось ограничивать, ибо, предоставленный самому себе, он сожрет самого себя и все вокруг, — говорит А. Фурсов. — Лучшая метафора капитализма — это кадры из документального фильма о пойманной рыбаками акуле. Она со вспоротым брюхом болтается в сети, среди рыб поменьше, — и при этом продолжает пожирать их, несмотря на то, что проглоченные рыбы тут же вываливаются у нее из разрезанного брюха.*

#### К ОЛИГАРХИЧЕСКОМУ СОЦИАЛИЗМУ/ НЕОРАБОВЛАДЕНИЮ?

Убежден, подавление среднего/нижнего класса и усиление полицей-

щины — только первая стадия интенсификации капитализма. Следующая степень — это снятие всяких институциональных ограничений на капитал. К чему это приведет? К тому, что во всех отраслях и видах деятельности установятся полные монополии. В природе капиталиста — драться за полную монополию на своем рынке, в своем сегменте. Это — сценарий "Стандард Ойл". Интенсифицированный, доведенный до логического завершения капитализм неизбежно превращается в пародию на позднесоветскую систему. Так, в стране есть один авиаперевозчик. Но если в СССР — "Аэрофлот", то в интенсифицированном капитализме — какая-нибудь корпорация "Америкен Эрэйз". Вместо Миннефтегаза СССР — "Стандард Ойл". Вместо Минавиапрома — слитая корпорация "Боинг-Макдоннел-Дуглас". И так далее. Процесс слияний и поглощений на Западе сегодня несет на всех парах, и нынешний кризис лишь подхлестнул его.

В Эрэфии процесс складывания олигархического неорабовладения в его низкотехнологичном, самом зстойном варианте идет семимильными шагами. Создается своеобразная "Путин/Медведев Иннокорпорейтед", где слиты власть и собственность на главнейшие "валютносные" активы. Создается одна самолетостроительная, одна судостроительная корпорация. На очереди — космическая. Одна корпорация "Ростехнологии". Сверхмонополизация развивается. Полицейщина — вот она, в разгаре. Коррупция и разнузданность "элиты" общеизвестна. Мракобесие процветает.

— *Нельзя ставить знак равенства между капитализмом и рынком. Как говорил Бродель, капитализм — враг рынка. За что борется капиталист? За обеспечение монополии на рынке, что означает отмену последнего, — доказывает Андрей Фурсов. Что ограничивало капитализм? Нация-государство, гражданское общество, полтика, рациональное знание. Все это стало объектом деформации в ходе неоллиберальной революции, начатой в 1980-х. Гражданское общество скукоживается. Политика превращается в комбинацию шоу-бизнеса и административной системы. Рациональное знание вместе с образованием приходят в упа-*

док, и пресловутая "Болонская система", по словам Фурсова, — "одно из орудий этого процесса".

Нация-государство заменяется корпорацией-государством, то есть государством, которое стремится сбросить с себя социальные обязательства и ориентировано только на экономическую эффективность, которое ведет себя как частная корпорация. В этом смысле корпорация-государство — прямая противоположность корпоративному государству Муссолини и Гитлера, каковое было одной из форм welfare state.

Если задача корпоративного государства — помогать своему народу и заботиться о нем, то задача корпорации-государства — отсечь от общественного пирога всех, кого нельзя эксплуатировать в качестве первичных производителей и вторичных потребителей объектов. Корпорация-государство похожа на осу-наездника, которая пользуется организмом другого насекомого, чтобы отложить в него свои яйца. Современный мир выстраивается как иерархия хищных корпораций-государств...

По мнению историка-кризисолога, впереди нас ждет не "левый поворот", а строительство некоего "олигархического социализма". Другими словами, прежняя капиталистическая элита — под знаменем исправления "ошибок неоллиберализма" — демонтирует рынок, создав монополию (или олигополию) во всех отраслях экономики. В результате прежние верхи останутся у власти, но в совершенно новых условиях. При этом такой строй будет создан в глобальном масштабе!

— *Я не удивляюсь тому, что недавно вышла в свет новая биография Карла Маркса, написанная Жаком Аттали — одним из идеологов неоллиберализма. Его привлекает в Марксе идея мирового правительства, — говорит А. Фурсов. — То же самое в Марксе нравилось Даллесу-старшему и Тойнби. По мнению Аттали, переход к глобальному правительству пойдет через стадию введения мировой валюты. А та, в свою очередь, возникнет как результат глобального кризиса. Не рабочий класс, а именно буржуазия создаст мировое правительство. Таким образом, мы имеем дело с сознательным демонтажом капитализма самими капиталистами. Но это не первый прецедент в истории...*

Как полагает Фурсов, схожую операцию провела элита феодального мира в XVI веке. Она демонтировала феодальный строй, чтобы сохранить власть и богатство в новой реальности.

Грядущий за демонтажем капитализма строй, как конструируют его нынешние иерархи Запада, будет напоминать скорее новое рабовладение, нежели привычный нам социализм. Да и правящий класс в нем благодаря прогрессу биотехнологий и нанотеха планирует сделать из себя расу долгоживущих "существ высшего порядка" — суперздоровых, с повышенными физическими и умственными способностями, долго не стареющих физически.

Выводы Фурсова во многом совпадают с выводами экономиста Марка Голанского, который еще в 1992 году ("Новые тенденции в мировой экономике") предсказал полный крах рыночных реформ на всех обломках СССР, а на Западе — тот же демонтаж капитализма и установление некоего нового социализма. С принудительным сокращением потребления, с общественной собственностью, с централизованным распределением ресурсов. С новым тоталитаризмом, со скромным уровнем жизни и ограничениями в потреблении. Он вообще недоумевал: зачем мы сломали Советский Союз, если весь мир будет вынужден идти, в общем-то, к советскому опыту? Голанский считал, что обрыв наступит в 2010 году и будет вызван угрозой ресурсных ограничений и экологическими бедствиями.

Однако есть все основания полагать, что инициаторы сего проекта "олигархического глобосоциализма" (или "нового рабовладения") потерпят неудачу. Повторить успех XVI века нынешней капиталистической элите не удастся.

(продолжение на стр.8)



## НОВАЯ ПЕРЕСДАЧА КАРТ МИРОВОЙ ИСТОРИИ

(Продолжение. Начало на стр.7)

### ГРЯДУЩИЙ КАТАКЛИЗМ

Несмотря ни на что, профессор Фурсов сохраняет оптимизм: ничего у капиталистической аристократии не выйдет. Слишком отличаются условия XXI века от XVI столетия.

Прежде всего, феодализм был строем изначально интенсивным, он не нуждался в периферии как факторе развития. А вот капитализму периферия нужна. Но неосвоенной периферии больше на планете нет! Нет новой Америки, которую "открыли" в 1492 году, нет "бесхозной" Азии. Сегодняшний капитализм похож не на феодализм, а на позднеантичный строй, который был сметен варварской периферией.

Как утверждает Фурсов, нынешнее противостояние "богатый Север – бедный Юг" есть не что иное, как воспоминание о будущем. Причем в силу чисто демографических проблем. Западное (а вернее, постзападное) общество переживает демографический упадок. Г.Гейнсон полагает, что этот упадок наступит тогда, когда в обществе на 100 мужчин в возрасте от 41 до 44 лет приходится менее 80 мальчиков от 1 года до 4 лет. В нынешней Германии – это соотношение 50 на 100. То есть катастрофа! А ведь у немцев не худшая демографическая ситуация в Европе. Сравним: в секторе Газа Палестине это соотношение – 464 на 100, в Афганистане – 403 на 100, в Сомали – 364 на 100. Возникает ситуация: неоимперия, клонящаяся к упадку, и неоварвары на её рубежах. А потому кризис, связанный с демонстрацией капитализма, будет развиваться скорее по сценарию XVI века...

Тем более что на эти кризисы наложится ещё один, напоминающий верхнепалеолитический: кризис исчерпанной биосферы Земли, нехватку ресурсов, пресной воды, плодородных земель. Советский биолог Тимофеев-Ресовский еще в 1960-е годы говорил, что оптимальная численность человечества – максимум 500 миллионов – 1 миллиард душ. А сегодня наша популяция тянется уже к семи миллиардам. И потому, по мнению Фурсова, нынешний кризис, развиваясь, станет Суперкризисом, который вберет в себя черты и биосферного кризиса верхнего палеолита (когда погибло до 80% населения Земли), и поздней античности, и XVI века, не говоря уж о "водоразделе" 1873-1933 годов и Великой депрессии.

### АНТИКРИЗИСНЫЙ КОНТРПРОЕКТ

Кто может совладать с кризисом? Где тот исторический субъект, что победит нынешнюю капиталистическую элиту?

Фурсов считает, что низы на эту роль не годятся. А вот погибающий средний класс вполне может подняться на борьбу. Ведь этому классу не выжить ни при строе нового глобального монополизма, ни в случае шаштетки новых варваров. Сможет ли средний класс выполнить эту миссию? Вопрос сложный!

Очевидно, что успешная революция возможна в случае, если наступит раскол в капиталистической верхушке. Если часть "бояр" (в своих интересах) заключит союз с радикальным антисистемным движением и уничтожит другую часть. В любом случае борьба за выживание в новые "тёмные века" потребует создать новое знание о мире (новую дисциплинарную "сетку"), которое должно дать ответы на вопросы:

Что такое современный мир?

Что такое Россия?

Как Россия функционирует в современном мире?

– Нам необходимо ясное, беспощадное знание о самих себе. Чтобы иметь мужество быть, надо обладать мужеством знать! – говорит профессор. – Только так мы можем ухватить козыри при новой пересдаче карт истории...

Как бороться с тотальным глобальным социализмом олигархии? С помощью сети национальных социализмов. Оружием противостояния глобализаторам и глобалитарному режиму могут быть именно национальные традиции. Нас хотят увести в мир корпораций-государств, развивающихся в глобально-монополистическую систему. Что всему этому следует противопоставить? Говорю чисто гипотетически: нацию как корпорацию. Национально-корпорационное устройство на социалистический лад.

Не надо путать это с немецким национал-социализмом. Тем более что на самом деле в Германии существовал национал-капитализм. Так что этот термин не занят и не нужно его бояться. Вообще в жизни не надо ничего бояться. В условиях кризиса нужно хватать все, что есть под руками – и бить противника, как в уличной драке...

**От М.К.: Трусить вообще не надо. Трусливые не живут. К черту условности! Штык врагу в горло – и в оборотом!**

## ДЕНЬГИ ОБЕСЦЕНИВАЮТСЯ, ЦЕНА ИНФОРМАЦИИ РАСТЕТ!

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2009 ГОДА

Еженедельная газета

## "Знание-Власть!"

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 25913  
ПО КАТАЛОГУ "РОСПЕЧАТЬ"

Подписку на последующий месяц можно оформить  
до 5 числа текущего месяца

Хищническое истребление природных ресурсов ведётся за счет внуков и правнуков, в основном ради производства никчемных, но престижных вещей и услуг. Желание обладать той или иной вещью порождает потоками рекламы, которые без всякой меры обрушиваются на налогоплательщика, создавая потребительский психоз. Вот он-то и лежит в основе капиталистического способа производства.

Приходит время, когда жизнь на Земле будет напоминать противостояние двух цивилизаций из фантастического романа Г.Гаррисона "Неукротимая планета". Когда-то единая цивилизация в смертельной борьбе с флорой и фауной осваиваемой планеты разделилась на две: "городскую", живущую за охраняемым "периметром" и "сельскую" – "корчевщиков". Ненависть к природе, исходящая от представителей города, сторицей возвращалась от растений и животных.

Технологическая цивилизация, пытаясь

### Владимир ФИЛАРЕТОВ

конкурировать с Творцом, навязывает человеку, как части Природы, чуждые его физиологии образ жизни и привычки, подсаживает на неестественные продукты питания, чем порождаются болезни цивилизации. Человек становится зависимым от услуг современной медицины, которая способствует превращению человека разумного в человека потребляющего. Процесс такого превращения по эволюционным меркам занимает очень короткий промежуток времени, поэтому не может привести к удовлетворительному результату. Происходит вымирание стран, претендующих на статус "золотого миллиарда", в том числе России.

Так проявляется действие природного регулятора численности населения – Природе не нужны особи, не думающие о ближнем и не исповедующие принципа "что ты отдал, то своё". Приобретая личный автомобиль, человек ограждает себя от Природы, отравляя её и себя.

В результате деформации внутренних органов и проведения в автомобиле значительного времени сокращаются человеческие жизни. Ведь нет ничего более физиологичного, чем пешая ходьба, если окружающая среда не отравлена автомобилями. Помыть железного коня в великой русской реке для некоторых из них доставляет особое удовольствие. Поэтому власть, которая создает условия для приобретения личных автомобилей, нагнетая потребительский ажиотаж вокруг этих орудий убийства, преступна.

Капиталистические реформы нанесли двойной удар по Природе России. Во-первых, за счет разрушения инфраструктуры дачных хозяйств и сельских усадеб путем хищения металлоизделий. Во-вторых, в результате импорта и производства личного автотранспорта. Собственно ущерб дачникам и крестьянам был "подслащён" пилюлей отечественного автопрома, поднявшегося из так называемого металлического лома. Это была кость от власти четырёх миллионам (по статистике!) безработных, которые последние пятнадцать лет специализировались на разграблении сельскохозяйственных участков и угодий.

Отчуждение от Земли-Матушки привело к большей зависимости страны от импорта сельхозпродуктов и обусловило деградацию многих бывших садоводов и огородников. Они просто спилились, как и крестьяне, переехавшие в город, которым пришлось вести чуждый образ жизни и питания, то есть из "корчевщиков" превратиться в "городских". Для утешения были созданы условия: бутылка водки теперь стоит столько же, сколько пять буханок хлеба (вместо 25 буханок в советское время).

Современные прелести городской жизни представляются всё более иллюзорными – ни воздухом не подышишь, ни водички не попьёшь. На улице человека окружают реклама, дома поджидают электронные СМИ, которые не только уверяют тебя в наличии всевозможных болезней, предлагают никчемные или вредные лекарства, приборы, продукты и услуги, но и преподносят уроки начинающим преступникам.

Каменные жилища, в отличие от деревенских изб, при понижении температуры ниже плюс 10 градусов являются непри-

**Владимир Филаретов, профессор Ульяновского государственного технического университета, доктор технических наук**

годными для жилья. Граждане становятся заложниками служб ЖКХ. Избыточная плотность населения и перегруженность социальными контактами в городах порождает психические заболевания и агрессию.

В судьбоносном 1941 году К.Симонов очень точно написал:

Ты знаешь, наверное, все-таки Родина –  
Не дом городской, где я празднично жил.  
А эти проселки, что дедами пройдены,  
С простыми крестами их русских могил.

Психологическая устойчивость к катаклизмам, в которые нас ввергло примитивное общественное устройство, выше у тех людей, которые рассматривают себя, как часть Природы. Это самый надёжный партнер, которому не свойственны человеческие извращения. Природа терпеливо воспринимает изнеженных, пресыщенных и страдающих вредными привычками особей. В ходе естественного отбора они становятся добычей хищников-санитаров. Со-

адрес коммунистического режима, вдалбливая черный миф в головы доверчивых граждан.

Сталина упрекают в том, что он-де не выдавал колхозникам паспорта. Однако паспорта вводились в первую очередь для учета населения городов, рабочих поселков и борьбы с преступностью в крупных населённых пунктах. Попутно это препятствовало негативному процессу урбанизации, сбережению генофонда нации! Какое здоровье можно приобрести или сохранить, живя в каменных погребках? А вот новое мышление Горбачева открыло шлюзы для наркотиков, отбросов и пороков потребительской цивилизации. Ему еще многие поколения наших соотечественников будут обязаны болезнями и преждевременной смертью.

Трудности крестьянского быта и существенно более высокий культурный уровень жизни в городах заставляли сельских жителей перебираться в города. В ра-

## ОХОТА НА ЛЮДЕЙ

здается впечатление, что перед "цивилизацией" стоит задача ограждать индивидов от природной среды, подсаживая их на лжепродукты, псевдолекарства, пряча в синтетическую одежду и пластиковые жилища, то есть превращая людей цветущего возраста в "ошибки Природы".

Поэтому перед лицом неблагоприятных условий человек оказывается беззащитным, а Природа не может защитить своё дитя. Без большой натяжки стремление к городской жизни можно считать своеобразной манией, обусловленной нежеланием нести тяготы крестьянской жизни и вести естественный природный образ жизни. Городские квартиры-камеры не побуждают людей заводить потомство, отсутствие работы заставляет их "не плодить несчастных".

Просторы российской глубинки, необозримые земельные угодья, требующие крестьянских рук, еще несколько десятилетий назад давали начало семьям в 5–7 детей. Разложение крестьянского класса, бегство из деревень началось в годы катастрофических реформ. Антихрист через телеящики добрался до самой дальней деревни и сокрушил молодежь отрывками массовой культуры. Моя тетя пророчествовала перед смертью: "К религии вернутся, но счастья это не принесёт". Так оно и произошло. Официальная церковь чахнет коммерцией, подпирает капиталистический режим, в основе которого лежит человеческие пороки, изначально осуждаемые мировыми религиями, впитавшими опыт тысячелетий.

Моральный кодекс строителя коммунизма, воплотивший лучшие заповеди всех религий, в советское время служил нравственно-этическим стержнем общества, цементировал классовые, национальные и религиозные отношения. Николина ЛЕС вопрошает:

Я мыслью встретила рассвет –

Где деньги есть – там Бога нет...

Что безнадежней – жить без денег

Или без Бога?... В чём секрет

Вопрос риторический. Но лик Вождя народов на иконе вместе со святым человеком не угодил Церкви. Игумен Евстафий (Жаков) – один из наиболее уважаемых в Санкт-Петербургской епархии священников – пострадал за Сталина. Упорством отца Евстафия были восстановлены храмы Иоанна Предтечи в Старой Ладоге, апостолов Петра и Павла в Знаменке. "Церковный экстремист" служил и приводил в божеский вид храм святой княгини Ольги в Стрельне.

А кого еще из ушедших правителей, скажите мне, можно канонизировать? В духовной жизни, как и в измержательной технике, должны быть эталоны. Сталин, лежавший в гробу в стоптанных ботинках, оставил своим детям сберегательную книжку на 23 рубля, но мы все должны быть обязаны ему великой державой. Это ли не канонический пример бескорыстного служения Родине? Нам ли, неблагоприятным потомкам, судить о деятельности Вождя вне исторического контекста?

За последние двадцать лет умерло, убито, безвремено ушло и не рождено столько, что сталинские "репрессии" пора перестать упоминать в негативном контексте. Сталин запрещал богопротивные детоубийства – аборт. А электронные СМИ, и корчась в муках капиталистического кризиса, будут шептать проклятия в

бочих руках нуждались бурно развивающаяся промышленность. Уравнивая материальные возможности подавляющей группы граждан, советская власть способствовала воспроизводству нации. Высокотехнологичная продукция военно-промышленного комплекса использовалась по основному назначению.

На определенной стадии развития социалистическое индустриальное общество стало превращаться в общество, для которого потребление явилось самоцелью. Возникла ярко выраженная ориентация на плотское потребление и преувеличение его роли в жизни людей. Духовные ценности стали уходить на второй план. У части элиты появилась тяга к пресыщенной и безнравственной жизни. Вслед за этим началось перерождение всего советского общества и его преклонение перед "ценностями" западной массовой культуры.

Оправданная скудость так называемого "ширпотреба" была использована в качестве основного аргумента против Советской власти в ходе катастрофической перестройки – население прельстилось импортной бытовой техникой, одеждой, продуктовым ассортиментом и т.д. Почти без боя общество продолжает сдавать советские ценности, кивнув на фетиши индустриальной цивилизации, забывая о том, что человек является частью Природы. По словам Ю.Берсенева, "все, что свято, – все распыто".

За годы "реформ" стало понятно, что многие "достижения" западной цивилизации не стоят вдоха свежего воздуха, глотка чистой воды, простых отечественных продуктов. Граждан стала косить смерть, появились новые болезни, обусловленные оторванностью от Природы и неправильным образом жизни. Избыточное и неестественное потребление быстро превращает Человека в винтик общества потребления, делает его рабом вещей и продуктов, вредящих физиологической и психической сущности. Современная медицина с ее изощренными средствами лечения является пособием индустриального общества в культивировании из человека разумного человека потребляющего. Здоровоохранение превратилось в основного рекламодателя и потеряло уважение населения.

Никакое лекарство не заменит правильного природного образа жизни и питания. Поэтому для понимающих нет лучшего комикса, чем очередная медицинская реклама, заканчивающаяся фразой "первые (называется число) дозволившиеся получают лекарство по льготной цене". Неужели это все, что осталось от советской медицины? Да и от страны, попирающей память своих предков, остается горстка людей.

Подавляющую часть "достижений" цивилизации нельзя принимать всерьез. Первым показателем качества государства является обороноспособность, которая должна предохранять страну от проникновения чуждых стандартов, технологий, культур. Поэтому ценности, которые утрачивает наш человек в период кризиса, не стоят ломаного гроша. Пустые домовские избы ждут своих блудных внуков. Очистительный кризис, внутренне присутствующий капитализму, наставляет человечество на истинный путь развития. Мы обложены со всех сторон. Идет охота на людей, матерых и щенков. У нас один союзник – это Природа.

Учредитель и гл.редактор газеты  
"Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"  
E-mail: znanie99@mail.ru  
www.znanie-vlast.ru  
Видео: http://znanievlast.rutube.ru/

Адрес редакции: 103062 г.Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная  
Реквизиты фонда "Знание - Народу!":  
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782  
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ  
к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации  
№ 018888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО  
"Красногорская типография"  
г.Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 16.12.2008 г.  
Тираж 3.500 экз. Заказ 3333